

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 96 (2270) Четверг, 11 августа 1960 г. Цена 15 коп.

Уборочную технику — в боевую готовность

Механизаторы колхоза «Маяк Ильича» заблаговременно позаботились о ремонте уборочной техники. Под руководством колхозного механика Леонида Спиридоновича Усатенко они тщательно проверили состояние жаток и комбайнов, тракторов и автомашин. Эта проверка дала им возможность установить объем и степень сложности ремонта той или иной машины, своевременно изыскать и приобрести необходимые запасные части.

Параллельно с другими хозяйственными работами, руководители колхоза не забывали и о подготовке техники к предстоящей уборке урожая. В колхозной мастерской напряженно трудились комбайнеры и трактористы, водители автомашин. И вот результат: все шесть жаток готовы к уборке хлебов, из 9 комбайнов 5 полностью отремонтированы, а остальные 4 выйдут из мастерской через 2—3 дня. Вполне пригодны к эксплуатации тракторы и автомашины.

Совершенно иная картина по состоянию техники в соседнем колхозе «Путь Ильича». Здесь из 9 комбайнов готово к выходу в поле всего лишь два, а остальные находятся в стадии ремонта и потребуется значительное время пока они вступят в строй. Еще хуже обстоит дело с жатками. На день взаимопроверки, которая проходила 9 августа, дмитриевцы не отремонтировали ни одной из 5 имеющихся жаток.

Тревожное положение с подготовкой уборочной техники в колхозах «Победа» и «Красные соколы», в совхозе «Усть-Сертинский». В первых

В РАЙНОМ КПСС

Об инициативе механизаторов Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», выступивших с призывом за качественное и быстрейшее проведение уборки урожая

Бюро райкома КПСС, обсудив обращение механизаторов Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» ко всем механизаторам Чебулинского района, постановило:

1. Одобрить инициативу механизаторов Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», выступивших с призывом ко всем механизаторам района качественно и в кратчайшие сроки провести уборку урожая текущего года.

2. Обязать партийные организации колхозов и отделений совхозов, парткомы и рабочими совхозов, местные комитеты обсудить обращение механизаторов Ново-Казанского отделения с тем, чтобы принять конкретные обязательства, обеспечивающие качественное проведение уборки урожая в кратчайшие сроки.

ДЕВЯТЬ ТЫСЯЧ МЕХАНИЗАТОРОВ

В училищах механизации сельского хозяйства Алтайского края закончились выпускные экзамены. Девять тысяч молодых курсантов, получив профессии машинистов широ-

кого профиля, выехали на жатву большого урожая, на животноводческие фермы. Среди выпускников более половины бывших воинов.

ОБРАЩЕНИЕ

Механизаторов Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» ко всем механизаторам Чебулинского района

Труженики сельского хозяйства нашего отделения совхоза, воодушевленные историческими решениями ХХI съезда КПСС и декабрьского Пленума ЦК КПСС (1959 г.), приняли на себя повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству зерна. Мы дали слово получить в этом году по 13 центнеров зерновых с гектара, довести валовой сбор зерна до 25 тысяч центнеров.

Для того, чтобы справиться с поставленной задачей, мы решили вовремя и без потерь произвести уборку урожая на всей площади 1920 гектаров. К этому у нас есть все условия.

В отделении имеется 7 комбайнов, из которых 5 «Сталинец-6» и два самоходных. Все комбайны готовы к выходу в поле. Отремонтированы и тракторы. Закончен ремонт имеющихся в хозяйстве жаток. Кадры механизаторов у нас опытные, не один год убирающие урожай. Все эти условия позволяют нам закончить уборку «урожая» в 20—22 рабочих дня.

Имеющиеся в отделении 1920 гектаров зерновых мы решили убрать в основном раздельным способом, зарекомендовавшим себя как один из лучших способов уборки урожая в наших условиях. Для того, чтобы не было большого разрыва между косовицей и подборкой, на жатки подобраны машинисты, которые будут работать под наблюдением опытных комбайнеров.

В отделении насчитывается более 200 гектаров полеглых хлебов. Эти хлеба мы решили скосить лафетными жатками с одной стороны. Кроме того, на полеглых массивах будем использовать жатки с эксцентриковыми мотовилами, комбайны, оборудованные двумя активными ножами и другие приспособления с тем, чтобы избежать потери зерна.

Для тружеников сельского хозяйства наступила самая ответственная пора — уборка урожая. От того, как она будет проведена, зависит успешное выполнение социалистических обязательств.

Сегодня в нашей газете публикуется обращение механизаторов Н-Казанского отделения совхоза «Чебулинский». Труженики Н-Казанки хорошо подготовились к уборочным работам и намерены провести их в сжатые сроки при высоком качестве. К этому они призывают всех хлеборобов района.

Долг каждого механизатора и полевода — горячо откликнуться на призыв новокузнеццев, мобилизовать все силы и средства на завершение подготовки к уборке урожая. В ближайшие два—три дня привести всю уборочную технику в полную боевую готовность — такова первоочередная задача.

Обращение принято на совещании механизаторов Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» 5 августа 1960 года.

НА ПУНКТЕ „ЗАГОТЗЕРНО“

С каждым днем приближается то время, когда на обширные поля колхозов и совхозов района выйдут стенные корабли, и добротный сибирский хлеб потечет в закрома Родины. В хозяйствах района идет проверка готовности уборочной техники, сушкильного хозяйства, складских помещений. Подбираются кадры, которые будут непосредственно работать на уборке урожая.

Деятельную подготовку к приему нового урожая ведут работники Чебулинского пункта «Заготзерно». Основные работы заканчиваются. Осталось доделать кое-какие объекты, очистить территорию от строительных остатков с тем, чтобы бесперебойно принимать хлеб от колхозов и совхозов.

Складские помещения отремонтированы. В двух из них устроена активная вентиляция. Ровными рядами на полу склада лежат деревянные щиты, прикрывая каналы, по которым будет проходить нагнетаемый воздух. Здесь же устанавливаются специальные вентиляторы. Два других скла-

За день 700 центнеров сена

Рабочие Центрального отделения совхоза «Чебулинский» прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить общественному скоту сытую зимовку. 9 августа в отделении был организован массовый воскресник по заготовке кормов. К концу дня было поставлено более 700 центнеров сена.

Особенно хорошо потрудились работники райпотребкоопа, которые скирдовали сено в первой бригаде. В их звене работало 13 человек. Сено подвозилось на тракторе. За день работники райпотребкоопа сметали более 100 центнеров сена.

Н. Косинская, и. о. управляющего отделением.

Работа идет споро и дружно

План заготовки сена по колхозу «Третий Интернационал» 12 тысяч центнеров. Учитывая, что погодные условия стоят плохие, мы используем каждый погожий день. Так, 9 августа на метку сена вышло все трудоспособное население. Работало 68 человек. Четыре трактора «ДТ-54» с волокушами из деревьев медленно движутся по полю. 4 звена колхозников накладывают из валков сено на волокушки. Следующие 4 звена делают скирды из волокуш, подвозимых на лошадях. Работа идет споро и дружно.

Бригада Ивана Яковлевича Казначеева застоговала 484 центнера, а бригада Алексея Федоровича Константинова — 306 центнеров. Всего по колхозу было заскирдовано 79 тонн.

Неутомимо трудятся скирдоправы Ефим Степанович Еремеев и Иван Семенович Белогусов из второй бригады, Василий Федотович Протасов и Николай Дмитриевич Яковлев из первой бригады.

И. Носков, секретарь парторганизации.

тата профсоюза Николай Лукьянович Горлов, — это машинное отделение. Правда, оно полностью укомплектовано машинами, но двигатели уже износились, а капитального ремонта им не производили. У одного двигателя совершенно вышел из строя генератор.

И нам думается, что опасения работников «Заготзерно» в отношении обеспечения электроэнергией заслуживают серьезного внимания. Ведь недалек тот день, когда на пункт потоком будут поступать машины с зерном, а малейшие перебои в работе электростанции приведут к нежелаемым результатам.

Неполностью отрегулирован вопрос и с кадрами, которые непосредственно будут работать на сушильных агрегатах.

Устранение имеющихся недочетов в подготовке к приему зерна нового урожая позволит работникам пункта успешно справиться с теми большими задачами, которые перед ними встают в ответственную пору хлебозаготовок.

И. Анатольев.

Проверяют готовность уборочной техники

Еще много надо сделать

9—10 августа проходила взаимопроверка готовности колхозов «Путь Ильича» и «Маяк Ильича» к уборке урожая. Из колхоза «Маяк Ильича» была направлена к соседям комиссия, члены которой внимательно осмотрели технику и необходимый уборочный инвентарь. Интересовались в каком состоянии зерносклады, сушильное хозяйство, зерноочистительные машины, как будет организован труд людей на хлебоуборке, достаточно ли механизаторских кадров.

* * *

К месту хранения техники колхоза «Путь Ильича» рано утром собрались представители колхоза «Маяк Ильича» — колхозный механик Леонид Спиридонович Усатенко, помощник бригадира Иван Михайлович Шкарupo, комбайнер Федор Егорович Лифарев и другие. Хозяева этой техники даже не поверили членов комиссии жаткам. Сразу же признались, что жатки не готовы к работе.

Этот факт удивил проверяющих. Как могло случиться у Дмитриевцев, что они забыли про ремонт жаток. Ведь в этом хозяйстве хоть сейчас приступай к раздельной уборке ржи, которой имеется 60 гектаров, и через 2—3 дня надо косить ячмень.

Хорошо подготовлен к работе самоходный комбайн, на котором будет работать Василий Андрианович Пашков.

Эти комбайнеры взяли на себя высокие обязательства —

ПО СССР

ХОРОШАЯ МАШИНА ДЛЯ ЦЕЛИННИКОВ

Огромное количество хлеба надо убрать и вовремя вывезти целинникам с их необъятных полей. Много труда затрачивается для выгрузки зерна из автомашин. Механик мельничного комбината № 3 в Алма-Ате Ф. В. Винокуров создал проект оригинального разгрузчика.

На Лубенском машиностроительном заводе «Комсомолец» построили такую машину. В течение двух минут она разгружает из бортовых автомобилей 15 тонн зерна.

Первая партия машин успешно используется на элеваторах и крупных хлебоприемных пунктах целинных земель. Выпускается новая партия авто-разгрузчиков.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТАЛЕВАРОВ МАГНИТКИ

Мартеновский цех слитков на Магнитке новаторским. Здесь каждый третий является членом Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. С начала года коллектив выплавил дополнительно десятки тысяч тонн стали.

Сталеплавильщики, взвесив свои возможности, договорились дать больше металла Родине. Годовое обязательство — 67 тысяч тонн сверхпланового металла — решено выполнить к 43-й годовщине Великого Октября.

убрать на своих машинах по 350 гектаров зерновых.

Но наряду с хорошими примерами в колхозе оказалось очень много недостатков. Семь комбайнов еще не отремонтированы. Комбайнер Леонов Николай Инокентьевич думал, что его машина не требует большого ремонта. Но когда завели мотор и пустили в работу молотилку, оказалось, что машина даже не очищена от прошлогодней мякоти и соломы. Этот комбайн требует большого ремонта.

У семи машин не ремонтировались хедеры, мотовила и подборщики. Но хуже всего оказалось то, что к ремонту лафетных, навесных и безлафетных жаток колхоз не приступал. Все пять этих машин стоят в грязи с прошлого года.

Хозяева этой техники даже не поверили членов комиссии жаткам. Сразу же признались, что жатки не готовы к работе.

Этот факт удивил проверяющих. Как могло случиться у Дмитриевцев, что они забыли про ремонт жаток. Ведь в этом хозяйстве хоть сейчас приступай к раздельной уборке ржи, которой имеется 60 гектаров, и через 2—3 дня надо косить ячмень.

Председатель колхоза «Путь Ильича» тов. Косинский сам говорит о том, что не позднее 15 августа колхоз приступит к раздельной уборке ячменя. Но как он может начать эту работу, если жатки не ремонтировались.

Алчедатские механизаторы сделали вывод, что Дмитриевцы к раздельной уборке хлебов готовятся плохо.

К приему зерна нового урожая не готовы и на централь-

ном току колхоза. Еще в стадии ремонта сушилка, переоборудуется часть бункеров для приема зерна, устанавливаются зерноочистительные машины. Территория центрального тока захламлена.

Не все в порядке в Дмитриевке и с кадрами. На одном самоходном комбайне нет комбайнеров, и эта машина стоит беспризорная, ее никто не готовит к работе. Комбайновые агрегаты не укомплектованы весовщиками.

Комиссия установила, что тракторы и автомашины также требуют проверки.

После проверки техники здесь же было проведено совещание, на котором члены комиссии сделали свои замечания. Дмитриевские механизаторы со всей серьезностью отнеслись к замечаниям соседей и дали слово, что в ближайшие дни они полностью подготовят всю уборочную технику.

В. Борисов.



Если б колос имел голос.

За дальнейшее улучшение советской торговли

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению торговли. В принятом постановлении отмечается, что в современных условиях, когда запросы населения резко возросли и характер спроса на товары существенно изменился, уровень развития государственной и кооперативной торговли, а также качество обслуживания населения отстают от предъявляемых требований. Во многих городах, рабочих поселках и в селах количество магазинов, лавок, складов и других торговых предприятий недостаточно. Торгующие организации плохо изучают спрос населения и не оказывают должного воздействия на промышленность.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что в настоящее время имеются все необходимые условия для того, чтобы государственная и кооперативная торговля более и лучше удовлетворяла возросший спрос населения на товары народного потребления, и что всемерное развитие советской торговли в стране является одной из важнейших государственных задач.

В принятом постановлении Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили на 1961—1965 годы задания союзным республикам по строительству 105 тыс. магазинов с 330 тыс. рабочих мест, общеторговых складов с складской площадью 9 млн. кв. метров и овощекартофелехранилищ емкостью 3,5 млн. тонн.

Советам Министров Союзных Республик предложено разработать мероприятия по обес-

печению выполнения указанного задания по развитию торговой сети.

Постановлением предусматривается, что все вновь открываемые предприятия должны обеспечиваться современным, экономичным и удобным оборудованием, а торговля в этих предприятиях должна осуществляться с применением прогрессивных методов продажи товаров и обслуживания покупателей (самообслуживание, открытая выкладка товаров, продажа их по образцам, прием предварительных заказов, доставка товаров на дом).

Советом Министров Союзных Республик предложено принять меры к широкому развертыванию новых форм торговли, позволяющих улучшить обслуживание населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали местные партийные и советские органы принять меры к улучшению дела подбора и подготовки кадров торговых работников, обеспечить широкое участие рабочих, служащих, колхозников и домохозяек в осуществлении повседневного контроля за работой предприятий торговли.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что быстрейший подъем советской торговли и обеспечение полного удовлетворения возросших потребностей трудящихся города и деревни в товарах народного потребления являются неотложными задачами партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и требуют от них повседневно уделять внимание торгующим организациям и постоянно оказывать им практическую помощь в работе.

(ТАСС).

Разнообразить формы и методы работы клубов и библиотек

Сельские клубы являются хозяйством, бывших воинов Советской Армии и Флота. При клубах и библиотеках для школьников можно создавать кружки рукоделия, юных книголюбов, устраивать выставки работ молодых умелцев. Все это будет привлекать молодежь к участию в работе клубов, поможет выявить молодые таланты, создать разнообразную художественную самодеятельность с большим числом участников.

Хорошо будет, если между сельскими клубами будет организован обмен концертами.

Одной из основных задач работников культурно-просветительных учреждений является более полное использование разнообразных форм и методов работы. А их очень много. В каждом клубе должна быть художественная самодеятельность, включающая в себя драматический, хоровой и другие кружки. Для того, чтобы выявить и привлечь к этому способных людей, надо проводить «вечера талантов», на которых устраивать танцы, хоровое и сольное пение и другие интересные мероприятия. Нужно больше рассказывать о значении и роли искусства в жизни нашего общества, писать об этом в печати, на конкретных примерах показывать, как хорошая песня и музыка помогают человеку в труде и жизни.

Для детей полезно проводить в сельских клубах детские утренники. Программу их надо заблаговременно продумывать. Желательно, чтобы в ней были разнообразные игры и песни, танцы и физкультурные соревнования. Большую пользу могут принести ребятам выступления старых производственников, специалистов сельского хозяйства, бывших воинов Советской Армии и Флота. Для детей полезно проводить в сельских клубах детские утренники. Программу их надо заблаговременно продумывать. Желательно, чтобы в ней были разнообразные игры и песни, танцы и физкультурные соревнования. Большую пользу могут принести ребятам выступления старых производственников, специалистов сельского хозяйства, бывших воинов Советской Армии и Флота.

Л. Румянцева, художественный руководитель Чумайского клуба.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ

Почетен труд медицинского работника, призванного стоять на страже охраны здоровья человека. Ночью и днем, в любую погоду он готов оказать помощь больному.

В село Н-Казанку была направлена на работу фельдшер Сидорова Н. Г., только что окончившая медицинскую школу. Она делает первые шаги на самостоятельной работе. Ей еще многое не понятно, иногда возникают сомнения в правильности определения диагноза. Первые шаги всегда связаны с определенными трудностями, поэтому долг руководителей и партийных организаций поддержать и помочь начинающему.

Но эта истина никак не доходит до руководителей Н-Казанского отделения совхоза «Чебулинский». Они видят, что фельдшер Сидорова ходит пешком в районный центр, а оттуда несет на себе полученные в аптеке медикаменты. А разве здесь не нашлось бы лопади для поездки в аптеку.

Непростительную волокиту проявил председатель Верх-Чебулинского сельсовета т. Поляков. С 15 июля Сидорова не может получить подъемные, которые обязан оплатить сельский Совет. Она несколько раз приходила к т. Полякову, но он утверждает, что подъемные должна выплатить районный больница. На самом же деле заработную плату фельдшер получает в сельском Совете.

Такое отношение руководителей отделения совхоза и Верх-Чебулинского сельского Совета к молодому специальному должно получить резкое осуждение общественности.

А. Шулинин.

Силос

в наземных буртах

В прошлом году в Сибирском научно-исследовательском институте животноводства был проведен опыт наземного силосования кукурузы с почками молочно-восковой спелости. Бурт имел размеры: длина 60 метров, ширина 15 метров и высота около 4 метров. Себестоимость тонны наземного силоса из кукурузы равнялась 31 рубль 71 копейка — на 18 рублей дешевле силоса, заложенного в траншею. Выход доброкачественного корма при наземном силосовании в сравнении с траншейным оказался на четырех процента больше.

Неожиданный опыт

Наземный способ силосования в колхозе «40 лет Октября» Маслянинского района Новосибирской области впервые применили четыре года назад. Случилось так, что в одной из бригад не хватило траншей. Возить измельченную массу в соседнюю бригаду было далеко, да и транспорта не хватало. Решили рискнуть — заложить наземные бурты. А так как подобного опыта в районе, да, пожалуй, и во всей области не было, бурты сделали маленькими — по 30 тонн каждый — и укрыли их со всех сторон дерном и землей. Этот случайный опыт оправдал себя.

В истекшие с тех пор годы

руководители и специалисты хозяйства искали наиболее рациональную технологию наземного силосования, путем ущеления корма. Испробовали кукурузу и другие культурные растения, а также различные дикорастущие травы.

Сейчас в колхозе наземные бурты силоса с одинаковым успехом готовят из кукурузы и подсолнечника, из крапивы, лугового и лесного разнотравья и даже из бобовых, в частности из клевера. Бурты ничем не укрывают. Опыт показал, что отход не превышает 6—7 процентов, то есть значительно меньше, чем при любом другом способе консервирования кормов.

Простые, но важные правила

Недавно в колхозе «40 лет Октября» побывали две делегации — одна из Залесовского района Алтайского края, другая из соседнего Черепановского района. Гости интересовались опытом наземного силосования, особенно бобовых. Председатель колхоза Кузьма Иванович Сагайдакский и секретарь партбюро Степан Семенович Катин возили делегации к месту закладки бурта из сенного клевера, подробно рассказали о технологии наземного силосования.

Важное значение, говорили они, имеют сроки закладки буртов. В прошлом году в виде эксперимента засилировали разнотравье в два срока: в фазе бутонизации — начала цветения растений и в фазе окончания цветения. Зимой при скармливании силоса молочному скоту выяснилось, что 20 килограммов раннего силоса при прочих равных условиях дают такой же и даже больший надой молока, чем 30 килограммов позднего.

Еще большее значение имеют сроки закладки буртов из клевера. Бобовые, чуть перестояв, полегают и заметно грубеют. В это время их труднее убрать, и корм получается неважный. Поэтому в колхозе начинают силосовать до сенокоса и продолжают одновременно с ним.

Площадку под бурт выбирают ровную, располагают бурт по направлению господствующих ветров. При таком расположении бурт меньше заносит снегом и силос брать легче.

Подготовка площадки состоит в подкашивании травы, на которую и кладывается зеленая масса.

Силос в колхозе закладывают специальные звенья в составе 14—15 человек, снабженные необходимой техникой. Работа звеном производится так. Косят и измельчают массу силосный комбайн. К месту закладки бурта ее доставляют на автомашине с напорщенными бортами: обычно хватает 4—5 грузовиков. Разгружают машину с помощью гусеничного трактора, трамбующего силосную массу. Применяются тросы и свалкивающая доска, укладываемая у переднего борта кузова. Все свободное от этой работы время гусеничный трактор используется для уплотнения массы. Уплотнение заканчивается, когда бурт почти перестает пружинить, а при прохождении трактора под гусеницами появляется сок.

В колхозе считают, что в ширину бурт должен быть десяти—двадцатиметровым, но не меньше этого. Высота от 3 до 4 метров — выше трудно поднимать загруженную измельченной массой автомашину. Длина может быть произвольной: чем больше бурт, тем меньше отход и промерзание.

При умелом формировании бурта необходимость защищать его края отпадает. Если же они получились недостаточно плотными, их обрезают до нормально утрамбованной массы, чтобы предупредить возможность порчи.

Очевидные преимущества

Колхозники артели «40 лет Октября» убедились в огромных преимуществах наземного силосования. Самый лучший силос — наземный, так говорят сейчас колхозники. Каковы же эти преимущества?

Бурты наземного силоса можно закладывать где угодно, любого желаемого размера и во всякую погоду. Это последнее обстоятельство имеет здесь большое значение. В пору сенокоса в Сибири обычно бывают дожди. Заготовке сена они большая помеха. Силос же закладывают в любой дождь, поэтому рабочую силу и технику, высвобождающуюся в непогоду с сенокосения, колхоз использует на силосовании кормов.

Другое преимущество. Наземный силос не в пример траншейному очень удобно брать для скармливания. С этой работой отлично справляются самими дядяками.

Но важнейшее преимущество наземного силоса в том, что он самый дешевый. Закладка тонны силоса в траншее в колхозе «40 лет Октября» обходится в 4 рубля 25 копеек, а в наземный бурт — 2 рубля 70 копеек, т. е. примерно полторы-две копейки на кормовую единицу.

Новые опыты

В прошлом году в колхозе в наземных буртах было 60 процентов общих запасов силоса. В нынешнем году все девять тысяч тонн решено заложить в наземные бурты. Расширяя производство дешевого наземного силоса, в колхозе продолжают проводить с ним различные эксперименты, поскольку считают, что возможности его далеко не исчерпаны. В некоторые бурты подмешивают соль. Вкусовые качества силоса от этого должны улучшиться, животные будут поедать его охотнее. Заложен опытный бурт из нерезаного разнотравья. Такой силос нужен потому, что в колхозе не мало богатых травой, но не больших по размеру покосов. Силосный комбайн на них работать не может, а измельчать массу с помощью силосорезки дорого стоит.

Наиболее интересный опыт проводит первая бригада. Один молочный гурт здесь решено перевести на беспривязное содержание. Это позволит наладить самоскармливание наземного силоса. Для этого стада возле скотного двора на огороженной площадке будет заложен бурт силоса из клевера из расчета 50 килограммов корма в день на каждое животное. Самоскармливание еще более удешевит наземный силос, так как отпадет необходимость в погрузке и подвозке его к коровникам.

Опыт, накопленный колхозом «40 лет Октября», могут с успехом применять все колхозы и совхозы Сибири.



Актюбинская область. Необозримы нивы Яйсанского совхоза. Началась жатва ржи. Дозревает отменный урожай пшеницы. Механизаторам предстоит убрать зерновые на площади 30 тысяч гектаров. На снимке: раздельная уборка ржи в совхозе.

Когда забывают о воспитательной работе

Всякий раз, когда на собраниях коллектива Чебулинского леспромхоза обсуждается вопрос о выполнении государственного плана, руководители этого предприятия, выступающие в прениях, больше всего говорят о запчастях. Именно недостатком запчастей здесь пытаются объяснить причину невыполнения государственного плана заготовки леса за 1959 год и отставание в 1960 году.

А между тем, если посмотреть книги приказов у начальников лесопунктов, то большая часть их содержания говорит о наложении взысканий на рабочих, совершивших прогулы, связанные с пьянкой. По Керченскому лесоучастку, например, в 1959 году издан приказ, в котором подвергнуто наказанию одновременно 19 человек, допустивших прогулы. И таких приказов несколько.

За 1959 год по Чебулинскому леспромхозу было привлечено и осуждено народным судом по Указу за мелкое хулиганство 73 человека, их обывание на казаньи в милиции составило 814 человеко-дней. Кроме того, за этот же год 8 человек привлечено к уголовной ответственности. Документы расследования показали, что все преступления люди совершали в опьяненном состоянии.

Еще более неприглядное положение создалось в текущем году. Так, во второй половине апреля группа рабочих Керченского лесоучастка в количестве 16 человек устроила пьянку, а затем драку. Всех участников нужно было немедленно направить в милицию, но и. о. директора леспромхоза т. Мальцев попросил не делать этого, так как, говорил он, срывается производственный план.

Ходатайство леспромхоза было удовлетворено, материалы на лиц, совершивших нарушение общественного порядка, были направлены для рассмотрения на товарищеском суде. Однако они по сей день лежат не рассмотренными, хотя число прогулов, связанных с пьянкой, продолжает расти. Приказом от 30 мая 1960 года наложены взыскания на 21 человека, совершивших прогулы из-за пьянки. На следующий день был издан новый приказ, в котором число на-

казаных прогулщиков дошло до 26 человек.

26 июля группа рабочих этого же лесоучастка в количестве шести человек, находясь в нетрезвом состоянии, учинила около клуба пос. Гарь драку. Все они на судом подвергнуты аресту сроком на 10 суток каждый, хотя один из них Тоболин Иван ранее обсуждался на собрании коллектива и лично начальником участка тов. Шевченко был взят на воспитание.

Безусловно, все эти факты коллективных пьянок резко снижают трудовую дисциплину и производительность труда и в конечном итоге приводят к невыполнению государственного плана. И странно, что они никого здесь не тревожат. Более того всех поражает либерализм руководителей леспромхоза к пьяницам. Перед пропившимися людьми настежь открываются дверцы сейфов, и гуманные руки кассиров с ведома и согласия руководителей леспромхоза выдают им в счет будущего заработка новые суммы денег, которые снова идут на вино. Чебулинский леспромхоз — это, пожалуй, единственное в районе предприятие, где можно до зарплаты получить по два-три раза аванс в счет будущего заработка. Работники ОРСа и руководители леспромхоза создают таким образом благоприятную обстановку для пьяниц.

Такая нездоровая обстановка — результат отсутствия повседневной работы со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Партийные и профсоюзные руководители не мобилизовали общественность на борьбу за здоровый быт, не ведут решительной борьбы с пьяницами и прогульщиками. Председатель месткома профсоюза тов. Рахманов до сих пор ничего не сделал для налаживания работы товарищеских судов.

Нам думается, что руководители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций сделают для себя соответствующие выводы, улучшат воспитательную работу в коллективе леспромхоза. А это поможет им успешно справиться с выполнением государственного плана лесозаготовок.

И. Манузин,
участковый уполномоченный отделения милиции.



21 июля в Леопольдville прибыли четыре советских самолета "Ил-18" доставившие продовольствие для населения Республики Конго, а также ганские военные подразделения, входящие в состав войск ООН.

На снимке: выгрузка ганских военных подразделений на аэродроме в Леопольдville.

Фотохроника ТАСС
(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

„Нет—атомной войне!“

«Нет—атомной войне!» «Нас всегда уничтожить атомное и водородное оружие!»—эти требования народов с новой силой прозвучали 6 августа в Токио на открывшейся здесь шестой международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия, за разоружение. На ней присутствуют представители 31 страны. Выступивший с речью лауреат Ленинской премии мира Ясунин звал эту конференцию «Всемирной боевой конференцией борцов за запрещение ядерного оружия». Он подверг резкой критике правительство Японии, подписавшее с Соединенными Штатами новый военный договор.

Один за другим на трибуну поднимаются делегаты Китая, Индонезии, Судана и других стран мира. Они говорят о пробуждении народов Азии и Африки, их борьбе за свою независимость, за запрещение ядерного оружия. Делегаты подчеркивают необходимость укреплять солидарность миролюбивых сил всего земного шара, сохранять бдительность

в отношении прискорбных врагов мира.

«Советскому народу близка и понятна высокая и гуманская цель вашей конференции. В наше время ядерная война была бы величайшим бедствием для народов, и поэтому нет сейчас задачи более благородной, чем сохранить мир на земле, оградить человечество от атомной опасности, обеспечить грядущим поколениям мирную жизнь»—эти слова из послания Н. С. Хрущева конференции, зачитанного руководителем советской делегации борцов за мир А. А. Булгаковым, были встречены горячими аплодисментами всех участников конференции.

С приветствиями к участникам международной конференции обратились руководители демократического лагеря Японии—председатель Социалистической партии Асанума и председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Японии Носака.

Конференция продолжает свою работу.

(ТАСС).

Накануне открытия международной ярмарки в Брно

Заканчиваются приготовления ко второй международной ярмарке в Брно, которая будет проходить с 11 по 25 сентября. На ярмарке будет представлена прежде всего продукция машиностроительной

(ТАСС).

Предстоящий созыв конференции независимых стран Африки

По сообщению агентства Франс-пресс, премьер-министр Конго Патрис Лумумба заявил, в столице Либерии Монровии, которую он посетил проездом на Родину, что с 25 по 30 августа в Леопольдville состоится конференция независимых стран Африки с участием глав государств Марокко, Туниса, Либерии, Гвинеи и других африканских стран. Конференция обсудит пути ликвидации колониального кризиса.

(ТАСС).

Правительство Ганы организовало для женщин во всех районах страны бесплатные курсы по ведению домашнего хозяйства и уходу за детьми. Таким путем частично возмещается недостаток образования у женской части населения. В годы длительного господства иностранных империалистов женщины не имели права посещать школы.

На снимке: женщины, окончившие курсы, получают от главы племени памятный значок.

Фото Центральбильд.
Фотохроника ТАСС



Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

КОНЕЦ СВЯТОГО КОЛОДЦА

В 18 километрах от Калуги в старые времена стоял большой монастырь—Тихонова Пустынь. Монастырь был богат, его земельные и лесные угодья простирались на многие версты. С разных концов страны притекали сюда богомольцы. Особенно много их приезжало и приходило, ко дню „Тихона преподобного“, калужского „чудотворца“, к 16 июня, если считать по старому стилю. С детских лет осталось у меня впечатление о кромешной толчее у монастырских ворот: нищие и юродивые с бесчисленными язвищами, выставленными напоказ, здоровенное монашество в состоянии крайней сытости, темный и серый народ, ищущий утешения от житейских скроп. И среди них, подобно столпам, возвышались то фигура заезжего купчина, прибывшего к Тихону преподобному на собственной тройке, то какая-нибудь шуршащая шелком барыня, явившаяся замаливать грехи молодости, то надменный господин в дворянской фуршке.

Особым успехом у богомольцев пользовался „святой колодец“, вода которого, по уверению монахов, обладала свойством излечивать все две тысячи болезней, терзающих человечество. Никто, конечно, не в состоянии точно исчислить тот доход, какой приносил монастырю колодец, но, надо полагать, был он весьма велик.

О эта тихоновская купель! Помнится, было автору этих строк лет семь, когда набожный дед стукнул его, несмотря на энергичное сопротивление и громкий рев, в ледяную воду купели для исцеления от несуществующих недугов. В результате купания приобретено было классическое крупозное воспаление легких. Озадаченный дед уныло сидел у кровати внука, угощая прянками и шепотом просил: „Ты только отцу своему не говори, что купался со мной в Тихоновой Пустыни, а то достанется мне на орехи“.

Тихоновский монастырь давно приказал долго жить, в помещениях его уже много лет находится сельскохозяйственный техникум, в котором триста молодых людей получают знания, нужные для жизни, а запах монастырского тления все еще тянется вдоль лесов и перелесков, сила темноты окончательно не развеяна.

Каких-нибудь пять—шесть лет тому назад к тихонову дню собирались у колодца и вытекающего из него ручья многочисленные толпы, собирались с ночи, жгли костры, ночевали тут же: народ приходил из дальних мест на братья „святой воды“, искупаться и получить исцеление.

Разные безместные священнослужители-расстриги прибирались сюда на заработки и, пользуясь доверчивостью темных людей, добывали крупные барыши. Не брезговали легким и неблаговидным заработка отдельные легальные в ту пору священники, для которых вера и суеверие—одно и то же. Нам рассказывали о батюшке из села Никольского, отце Николае, который до 1958 года срывал за один день куш в 10—12 тысяч, являясь бесстыдно на гастрии к „целебному“ источнику. Сейчас батюшка, оказавшись не в ладах с церковью, расстрожен, живет на приобретенные за время службы доходы и увлекается мотоциклетным спортом.

Богомольцы загрязнили берег ручья всяким тряпьем, ибо по-первому требует, чтобы больной оставил здесь же, где купался, свои зараженные вретища, засоряли окрестности объедками и причинили немалые неудобства местным жителям.

Как же обстояло дело в 1959 году?

...Мы приехали в Калугу днем 28 июня. Старый русский город, полный зелени и цветов, встретил нас неслыханным для него многолюдьем. Казалось, что все калужане были на улицах: праздновали день молодежи, и открылась ярмарка. Городской парк был набит битком. Гремела музыка, вертелись карусели, у атракционов стояли толпы празд-

нично одетых и весело настроенных людей. В подгородном бору среди мачтовых сосен молодежь собралась на многотысячную массовку: здесь было радостно, шумно и пьяняще пахло разогретой хвоей. Ярилка! Так раньше в Калуге называлось весенне гулянье. Слова этого я никогда нигде не слыхал. И вспомнилось оно мне при виде праздничной Калуги, залитой жарким июньским солнцем.

Но как же будет завтра, в тихонов день, в 18 километрах отсюда? Может быть, туда опять приплетутся тысячи толпы богомольцев к волшебному ручью? Какой контраст! Тут—жизнь, там—старина, темнота, как будто и не происходит ничего доброго на свете.

...Толп богомольцев мы не видели. Лесные поляны лежали в блаженной тишине, давая густую утреннюю тень. Где же костры горящие и котлы кипучие? Нет их. Поэтично журчут ручьи среди густых зарослей; он-то уж никак не повинен в том, что происходит на берегах... Но народ все-таки появился. Где-то на подступах собирались кучками: идут, влекомые магнетической силой, приобщиться к „благодати“. Больше всего старух. Некоторые, видя, пришли издалека, немалые версты остались у них за плечами: котомки пыльны, на лицах усталость. Вот одна из них, с палкой в руке, плетется, еле передвигая ноги.

—Откуда, бабушка?

—Из-под Орла, милый. Хворь замучила.

Попробуйте разъяснить ей, что зря ломала она свои старые кости: ледяная вода родника может только повредить старому человеку,—доводы разума не подействуют на нее. „Может, полегчает на преподобного“.

Девчонки-подростки прибежали веселой компанией, как будто в школу или на гулянку, с бидонами и молочниками набрать „святой воды“. Видно, послали их старшие: самим-то неловко, а с девчонкой что взять. Девушка в широкополой соломенной шляпе, вполне современного вида, сопровождаемая угрюмой женщиной в темном, полумонашеском платье, подошла к ручью, разделась, начала обмыватьсь. Что привело ее сюда? Какая сила? Какая хвора бана на нее обрушилась? И какого исцеления она ждет?

Рейсовый автобус из Калуги доставил десятка два пожилых женщин. Судя по разговору, все они засвегдали церковных служб: знают по имени всех священников. Совершила омовение и набрала воды в прозаические водочные бутылки, они, собравшись на косогоре, хором принялись осуждать какого-то беспутного батюшку, который, посрамив свой сан, женился на „разводке“.

Тема эта настолько воодушевила теток, что и святость места не могла остановить их пыл.

Крепкая, цветущая женщина, приехавшая из Белоруссии, растворяя оглядывается вокруг. Здесь и лечиться, в этом холодном ручье?

—Не бойся, матушка,—говорит ей бойкая калужанка,—у меня короста была. В прошлом году окунулась — как рукой все сняло. Что у тебя болит-то?

—Животом маюсь. Тяжелое подняла.

—Поможет.

Болос у нее убежденность, а глаза смешливые, веселые. Вряд ли верит она в то, о чём говорит, но уж таков обычай: в тихонов день идти к ручью, о котором идет давняя слава.

Мужчин почти нет. Впрочем, в компании с девушками явился какой-то парень разбитного вида и с явным удовольствием начал брызгаться водой. Возвышенное настроение, требуемое святостью места, не коснулось его: парень время от времени „выдавал“ слова, которые не приняты ни в церковном, ни в гражданском обиходе.

—Шалопут,—сказали ему тетки,—угомонись!

Отнюдь не вера привела сюда шалопута...

Одни приходили, другие уходили. Кучки народа то редели, то возникали вновь. Среди поломников толкался старичок, сам себя именовавший отцом Борисом. Отец он был в худой пиджачишко и брюки, висевшие на нем колоколом. Это был священник, потерявший сан из-за чрезмерной любви к спиртному. Да и сейчас от отца Бориса на значительном расстоянии разило самогоном, что нимало не смущало его: грех не в устах, а из уст.

Молебнов у ручья никаких не было. Но соблазн заработать на людской темноте был все же велик. Накануне тихонова дня явилась в поселок некая личность, Иван Гудз, имея на руках требник и принадлежности церковной службы. Но это был явный проходимец. Его влекло к роднику одно желание: „подуть деньги“.

После ознакомления с обстановкой проходимец поспешно так быстро исчезнула, что даже оставил свой паспорт, из которого явствует, что он родом из Ровенской области, 1897 года рождения и временно проживает в Детчинском районе; род постоянных занятий остался неизвестным. Думали, что к тихонову дню явится сюда еще один знаток духовных дел, некий Воропаев Николай, в прошлом экскаваторщик каменного карьера, уволенный за отказ от работы. Известно, что он занимался промыслом более легким: тайно крестил детей и совершил кое-какие не требующие большой церковной грамотности трябы,—маленький хищник, присосавшийся к человеческой темноте. Но он не явился: свое дело Воропаев совершил втайне и попадаться на глаза не хочет.

Нет, это, конечно, конец тихонова дня. Мы пробили у ручья почти до сумерок, насчитали всего сотни две „паломников“.

Однако, право, не хочется успокаиваться. Ведь это наши же люди: домашние хозяйки, колхозницы, наши сестры, матери. Видимо, в своей пропагандистской работе мы обходим какие-то слои населения, высокомерно полагая, что нами все уже разъяснено и всеми все усвоено. А когда молчим мы, говорят другие.

Ведь этих людей, чье сознание погребено в затхлой скорупе старых предрассудков и суеверий, истинно жалко.

У нас церковь отделена от государства, каждый может свободно исповедовать любую религию, но из этого не следует, что мы должны быть спокойными, когда мертвый хватает живого, когда в наших глазах люди боятся в паутине злой темноты. Они, может быть, сами не сознают своей ущербленности, но тем больше лежит на нас.

...Когда мы уехали оттуда и перед нами легли широкими просторами леса и пашни, озаренные голубым светом, нам показалось, что и солнце горит ярче и воздух вокруг свежее. Кругом текла жизнь, обычная, простая, трудовая, ясная.

Н. Кружков.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

С 13 августа в Доме культуры и клубах района будет демонстрироваться кинофильм.



Тираж 2375 экз.